

贯彻市委八届二次全会暨市委经济工作会议精神

招大引强补链延链 推动乐山高质量发展

——专访市经济合作外事局党组书记、局长安沛然

■ 记者 张清

深入学习贯彻市委八届二次全会暨市委经济工作会议精神,如何抓好招商引资工作,推动乐山高质量发展?近日,记者专访了市经济合作外事局党组书记、局长安沛然。

记者:市经济合作外事局如何抓好市委八届二次全会暨市委经济工作会议精神的贯彻落实?

安沛然:市委八届二次全会暨市委经济工作会议确定我市今年经济工作主题为“重大产业项目攻坚年”,彰显了市委对当前和今后一个时期推动我市高质量发展的整体谋划,大抓产业、大抓项目的信心和决心,为我市投资促进、开放合作工作提供了根本遵循。

市经济合作外事局及时召开专题会议,深入学习贯彻会议精神。全局上下迅速把思想和行

动统一到会议精神上来,将准确把握“稳”的基调、“早”的势头、“强”的力度、“准”的要求、“实”的取向,系统谋划好2022年招商引资工作,力争全年正式签约项目金额超1100亿元,到位国内省外资金超520亿元,实际利用外资超5.5亿元。狠抓工作落实,加快推进已签约项目尽快落地,形成有效经济增量。

记者:全市经济合作外事系统如何将具体做好招商引资工作,推动全市经济高质量发展?

安沛然:重大产业项目是经济发展的“生命线”。今年,全市经济合作外事系统围绕旅游兴市、产业强市战略和市委“345”工作思路,紧扣“重大产业项目攻坚年”经济工作主题,坚持项目为王,招大引强、招群引链、招新引优。

一要精准施策招“大强新优”。围绕“553”企业招“大”。紧盯世界500强、中国500强、行业

前3强企业,结合我市产业基础和

发展规划,强化分析研判,梳理出目标企业,高频互动、密切对接,分类施策、重点促进,力争引进一批大企业大项目;围绕构建全产业链招“强”。围绕我市“4+5+5”现代产业体系,突出重点领域,编制“三图一表”,巩固产业链核心关键环节,补齐提升薄弱缺失环节,精准包装链条项目,着力引进产业链大项目,提升产业生态水平;围绕跨越发展引“新”。紧盯产业发展态势和科技创新前沿,主动布局“未来赛道”,聚焦晶硅光伏、数字经济、储能等产业,重点引进“专精特新”项目和拥有核心技术的研究机构、科研团队、“独角兽”企业,实现弯道超车,培育新的经济增长点;围绕稳住外资引“优”。抢抓国内国际重大机遇,借力国际投资平台,主动融入“一带一路”合作,着力引进一批优质外资项目,提升利用外资规模和

质量。

二要突出重点产业精准发力。聚焦“4+5+5”现代产业体系,瞄准产业链上下游和产供销关键环节,抓重大产业项目招引,推动产业转型、提升发展质效。锚定建设乐山“中国绿色硅谷”目标,重点招引光伏切片、电池、光电信息材料、组件及配套产业等,加快形成晶硅光伏全产业链。加快推进“中国堆谷”建设,重点沿着医用同位素、密封源等产业链推进项目招引,深化与中国核动力研究院等头部企业的项目合作。围绕高端钒钛产品、高端不锈钢制品、高端陶瓷、装配式建筑等产业方向开展延链补链招商,力争新型建材产业实现突破。推进精细化工和循环经济产业项目的招引,推动绿色化工产业有序发展。围绕建设世界重要旅游目的地,做足“旅游+”“+旅游”文章,围绕研学、康养度假、人文休闲等

重点,大力引进一批国际知名酒店、知名主题乐园、特色民宿、研学旅游、医疗康养等龙头企业,力争引进、落地一批高端品牌项目,助力文旅服务业做强做大。围绕做强峨眉山茶、晚熟柑橘、道地中药材、林竹产业四大产业集群,大力引进现代种业、农产品加工、烘干冷链物流、农旅融合等企业,延长农业产业价值链条。

三要优化服务促进项目落地。开展项目承包制,为项目落地提供全链条、全周期“店小二”式服务,常态化开展“进千企”活动,协调解决项目推进中的难点、堵点,推动项目开工建设提速增效。强化分析研究,实施项目招引精准政策供给。严格落实信息收集、项目洽谈、促进建设“三段式”招商机制,加大招商引资考核力度,压实行业部门牵头、承载区县主责工作责任,合力推进项目落地,确保项目“签得下、落得快”。

市住房城乡建设局

加强城市树木管护 提升城市“颜值”

近年来,乐山作为国家园林城市,在城市建设中充分落实城市原生树木保护措施,切实加强树木管护,提升城市“颜值”。自2019年以来,主城区未发生工程建设破坏城市树木事件。

据市住房城乡建设局有关负责人介绍,近年来,该局积极开展中心城区绿地系统规划编制、绿线划定、古树名木普查认定等工作,制定绿化养护管理标准、绿化养护管理考核评分办法,不断完善城市绿化树木保护制度体系。同时,对城市树木移植、砍伐审批事项实行严格把关,建立“接件一踏勘一评估一集体决策一出具手续”流程,并对同一工程项目需移植超过10株,或胸径超过40厘米的树木,采取听证会、公示等形式,广泛征求公众意见。

在保护古树方面,该局对主城区古树实行最严格保护,任何工程建设不得砍伐古树,省级以上重点项目非必要不得移植古树。2021年全年未办理古树移植、砍伐手续。目前,主城区约有220万平方米绿地、153条街道约2.34万株行道树,199株古树及后续资源古树完成普查认定、档案建立和公布挂牌。

为动态管理城市绿化树木长势,该局还建立了每月全覆盖排查机制,对主城区199株古树及后续资源古树建档挂牌,实施“一树一策”专业复壮养护。仅2021年就累计整形修剪枯危树木5028株;完成中心城区叮咛街等23株严重倾斜行道树的安全隐患整治;协助



工作人员为古树名木挂牌

社区、单位等排除38株树木的安全隐患。同时,强化日常巡查养护,会同城管、街道社区开展日常监督和专项检查,建立信息及时互通机制。建立行道树“身份证”电子档案,推动城市园林绿化智慧化管理。对挂牌古树、有严重安全隐患树木优先进行保护整治,对城市重要节点、重要路段绿化树木提高

维护频次。此外,该局还通过乐山连心服务热线、乐山海棠社区等渠道受理市民涉绿投诉举报,按规定时限核实办理回复;常态化开展园林化执法,2021年累计查处小区业主擅自砍树、占用公共绿地等违法违规行为11起。

目前,该局正在会商有关部门,草拟出台在城市建设中进一步

加强树木保护的指导文件。强化责任落实,建设项目的业主、勘察、设计、监理、施工单位必须做好原生树木保护,最大限度避让古树、大树、老树。加强事中、事后监管,对擅自伐移、少报多移、未按施工规范作业的,发现一起、严肃处理一起,并依法纳入信用评价体系实施联合惩戒。

200万元善款 助力困难群众就医

本报讯(记者 甘国江)1月20日,四川省扶贫基金会乐山市分会、四川康诚瑞达医疗器械有限公司共同建立的“乐山康诚医疗爱心基金”成立仪式在沐川县举行,标志着我市继已成立的“乐山市社会扶贫爱心基金”“沙湾区德胜集团扶贫爱心基金”“乐山爱尔眼科扶贫爱心基金”三大社会帮扶基金之后,再添一重要社会帮扶力量。

“乐山康诚医疗爱心基金”由四川康诚瑞达医疗器械有限公司捐资200万元建立,将和四川省扶贫基金会乐山市分会、乐山市扶贫开发协会一道开展“医疗救助·仁爱行动”公益项目,帮扶对象包括符合医疗救助条件的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、因病因灾因意外事故生活困难户、五保户等。患者在沐川新区中医医院有限责任公司下属医院治疗后,给予住院治疗患者每人(例)不超过500元的补助。其中在正常医保报销外,剩余费用不足500元的,由“乐山康诚医疗爱心基金”全额补助;超过500元的由“乐山康诚医疗爱心基金”按照每人(例)500元进行补助。对没有参加医保的住院患者,住院治疗总费用不足500元的,由“乐山康诚医疗爱心基金”按照每人(例)实际费用进行救助;超过500元以上的,由“乐山康诚医疗爱心基金”按照每人(例)500元进行补助。

据了解,四川康诚瑞达医疗器械有限公司多年来积极参与社会帮扶工作,奉献爱心,先后捐赠资金物资100多万元参与脱贫攻坚、社会帮扶和新冠肺炎疫情防控。2021年,四川省扶贫基金会授予该公司省“社会扶贫突出贡献奖”。

走基层送温暖

沙湾区审计局 干部“走亲戚” 寒冬送暖情

本报讯(记者 宋戈)1月20日,沙湾区太平镇付塘村5组村民王林家里迎来了“亲戚”——沙湾区审计局的干部们。菜籽油、米、汤圆粉……当日,付塘村30户脱贫户都收到了“亲戚”们送来的新春礼物。“脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶。”像这样的“走亲戚”,沙湾区审计局每月都坚持1次。

王林的爱人患有严重的糖尿病,以前病情没有得到有效控制,眼睛差点失明。2014年,王林一家被纳入建档立卡贫困户。有了党的好政策,王林一家享受到了医疗救助、危房改造补助,区审计局还帮助他修建了一米宽的连户路,解决了安全饮水问题,一家人终于摘掉了贫困的帽子。

当日虽然天气寒冷,但屋梁上挂着的腊肉、香肠等年货,让人感受到了春节的热闹喜庆。“王林一家勤劳肯干,去年出栏30多头肥猪,家庭年收入47000元。”区审计局机关党委书记丁仕玲从2017年就开始帮扶王林一家,对他家的情况了如指掌。除了养猪、养鸡鸭,王林一家还种植了5亩多的玉米、红苕、水稻,王林和儿子农闲时还在外做水电工挣钱,靠着勤劳的双手,一家人的日子越来越好。

勤劳才有奔头。付塘村山高路陡,村民基本靠种植业养殖业挣钱,村里也发展了上百亩茶叶和藤椒。茶叶质高价优效益好,藤椒价格持续走低,区审计局的“亲戚”们又帮助村里想办法,积极争取资金,规划种植佛手柑,增加集体经济收入。

拉过家常,区审计局的干部们拿过扫把,帮助王林家打扫庭院卫生。王林家去年改造完成的卫生间窗明几净,抽水马桶、浴霸、热水器一应俱全。“享受了‘厕所革命’奖补资金,自己花了钱,环境改善了,用起安逸。”王林的爱人笑呵呵地说。

沐川县 110名困境儿童少年 实现新年“微心愿”

本报讯(王维平 记者 唐诗敏)1月20日,沐川县茨竹乡凉井村11岁的困境儿童豪豪收到了一个爱心大礼包,礼包里装着新书包、马克笔等。像豪豪一样,连日来,沐川县共有110名2岁至17岁的困境儿童少年先后收到了符合自己心愿的爱心大礼包,其中包括书包、书包、衣服、鞋子、篮球等。

这是沐川县积极响应“大爱乐山呵护你成长”慈善关爱大行动,组织相关部门逐一收集110名困境儿童少年的“微心愿”,筹集到四川森源生物科技有限公司、四川久祥建筑工程有限公司等4家沐川县新联会所属爱心企业慷慨解囊的近2万元爱心资金,帮助110名困境儿童实现新年“微心愿”的感人一幕。

据了解,“大爱乐山呵护你成长”慈善关爱大行动是由市委统战部、市民政局、市教育局等8部门指导,市慈善总会、市关心下一代基金会等5家单位联合发起和开展的一次慈善关爱大行动,目的是发动社会力量,开展以孤儿、事实无人抚养儿童等困境儿童和农村留守儿童为重点的未成年人生活救助、精神关爱、助医助学、后续关怀等常态化、长效化的系列社会关爱保护活动。活动力争5年内,在全市基本构建起全方位、多层次、宽领域的未成年人社会关爱保护体系,推动形成“党政领导、民政牵头、部门协同、家庭尽责、社会参与”的未成年人保护工作新格局,为未成年人健康快乐成长创造更加良好的社会环境。

“妈妈因病去世近十年了,爸爸拉扯我们三兄妹很艰难,幸好有党和政府、好心人的一路帮扶,才让我们三兄妹能够继续读书。今后我要更加努力学习,做一个有用的人,回报国家和社会!”手捧着崭新的心愿书籍,16岁的沐川中学高二女生珠珠激动地说。

践行十爱·德耀嘉州

爱人生 爱健康 爱劳动 爱学习 爱家庭 爱自然 爱乐山 爱社会主义 爱国 爱党

乐山日报公益广告